

南京大学举办第二届 “钟山论坛·亚太发展年度论坛”

2016年10月29至30日，第二届“钟山论坛·亚太发展年度论坛”在南京举行。出席本次论坛的有来自清华大学、北京大学、复旦大学、中国人民大学、中国社科院、上海国际问题研究院等数十家高校、研究机构的学者，日本、韩国、港澳台地区专家学者，以及中外商界精英、企业和政府代表共200多人。

本次论坛主题是“共创亚太新未来”，下设“钟山·海外发展”、“亚太国际关系”、“比较国家治理”、“网络空间治理”、与“亚太社会文化”等分论坛。论坛主题与分议题紧扣当前国际秩序变迁，覆盖当前国际形势下的多个热点；论坛聚焦亚太地区政治、经济、社会诸领域的发展现状与前景，立足于中国的和平发展战略与人类命运共同体愿景，同时结合江苏省落实“一带一路”倡议与推进“走出去”战略的基本情况，力图从理论和实践两个层面来讨论亚太国际关系的现状与主要问题，比较借鉴国家间的不同治理体系与发展模式，深入思考亚太地区社会历史文化

的变迁与启示，从规则与政策角度探讨网络空间的安全与治理问题，并全方位地分析我国对外关系发展，洞察我国企业，特别是江苏省企业，在“一带一路”引领下积极“走出去”过程中所面临的机遇、挑战与应对方案。

本次“钟山论坛”的特色在于：政、商、学界“三结合”，响应“一带一路”战略倡议，紧紧围绕中国海外发展这个重要主题，共同探索“三个走出去”、即“政府走出去、企业走出去、学术走出去”的必要性与有效路径。

“钟山论坛·亚太发展年度论坛”是南京大学与江苏省政府相关部门携手打造的一个全国性与国际性论坛，旨在促进国内外学界、政府、企业、社会之间的相互沟通与对话交流。本届论坛由南京大学亚太发展研究中心与江苏省发改委、江苏省政府金融办共同主办；由电投网、南京师范大学、二十一世纪商业评论、及中益仁投资等机构共同协办。

(南京大学社科处)

江苏省汉语言文学品牌专业高峰论坛 在江苏师范大学举行

2016年10月15日，江苏省汉语言文学品牌专业高峰论坛在江苏师范大学举行。本次论坛主题是“强化特色、创新机制和稳步推进”，论坛就省品牌专业的建设现状和下一步工作重点，对汉语言品牌专业的建设提出了指导意见和实施要求。

各高校的专家围绕着如何建设品牌专业这一

中心议题，就创建工作中经费使用管理、课程体系完善、专业特色凝练、学生能力培养、优秀师资引进、实践基地创建、海外交流办学等具体问题各抒己见，并结合各校办学实际与专业优势进行了多方位、深层次的交流探讨。

(江苏师范大学社科处)

2016年荣誉教育国际研讨会 在东南大学召开

2016年10月28日，“荣誉教育国际研讨会暨第二届卓越大学联盟荣誉学院院长联席会”在东南大学顺利召开。来自全美高校荣誉教育理事会（NCHC）、荷兰代尔夫特理工大学等14位荣誉教育专家作了精彩报告；设有荣誉教育学院的省内外高校及高教管理数据与咨询机构共22所院校嘉宾参加了会议。

荣誉教育经过长期的发展实践，在国际上已具备较为明显的特征和完备的制度。进入21世纪以来，随着中国高等教育大众化进程的顺利推进，“荣誉教育”在我国高等院校中也有了快速发展，这在一定程度上保证了优质教育资源的积聚和部分优秀本科生的个性化培养。然

而，荣誉教育不应该在大学本科教育中孤军奋战，如何能够让荣誉教育在理念创新、课程创新、培养模式改革和管理制度创新中率先发展壮大，如何使其在高等教育改革创新中发挥好示范带动作用，促进人才培养质量的整体提升，成为本次会议与会学者共同关注的问题。会议以报告、交流、座谈等形式，针对荣誉教育发展现状和困境突破，邀请国内外著名高校分享有益经验和启示。此外，卓越联盟荣誉学院院长联席会议，就荣誉课程建设和制度完善，以及荣誉教育招生办法、培养目标、资源支持、政策激励等实施方面，进行了深入探讨。

（东南大学社科处）

“东吴名家·艺术家系列丛书” 首发式暨学术研讨会举行

2016年10月30日，“东吴名家·艺术家系列丛书”首发式暨学术研讨会苏州大学举行。“东吴名家系列丛书”主要对苏州大学一批德高望重、成果丰硕的著名教授们的思想、智慧、品德等宝贵的精神财富进行深入挖掘与整理，通过采访名家本人、亲属、好友、同事等访谈录形式，生动立体地记录了艺术大师们的人生经历、学术贡献以及思想品格。丛书计划出版100

部，涉及哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、医学、管理学、艺术学等十二大学科门类的100位当代名师。首发的“东吴名家·艺术家系列丛书”，包括《梁君午访谈录》、《杨明义访谈录》、《张朋川访谈录》、《华人德访谈录》、《杭鸣时访谈录》五本。

（苏州大学社科处）